



明德

导读:

一版:璀璨星光 筑梦前行
二版:山花赛韵 烟火人间
三版:一笔一画 描绘自然
四版:芳华映梦 卓越星芒

第 62 期

2024 年 11 月 20 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

赓续抗美援朝伟大精神 争做强国复兴时代新人

人文艺术学院学生党支部组织开展“红心照亮童心”系列活动

本报记者 杨宝莉 丁李轩迪



小朋友们与自己的作品合影留念。 本报记者 高婷婷 丁李轩迪 摄

点燃红色爱国情,继承抗美援朝志。为纪念抗美援朝胜利 74 周年,弘扬爱国主义精神,山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部于 10 月 24 日走进泰安高新区凤凰小学,组织开展“忆峥嵘岁月,颂英雄精神”主题教育活动。此次活动我院学生党支部在凤凰小学两个班级同时进行。

战歌嘹亮,心灵共鸣

“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江……”

活动在慷慨激昂的《中国人民志愿军战歌》声中拉开帷幕。孩子们端正地坐在座位上,聆听着这首战歌,荧幕上无数“最可爱的人”唱着战歌奔赴抗美援朝战场。

一边是宁静的泰安高新区凤凰小学教室,孩子们脸上满是纯真与好奇;一边是 74 年前抗美援朝战场上的硝烟弥漫与热血奋战。孩子们纯真的脸庞认真观看着画面,歌声将他们带入了 74 年前硝烟弥漫的战场。这首战歌不仅是活动的开场,更是贯穿始终的精神纽带,它让小朋友们深刻体会到抗美援朝精神的力量,激发了他们内心的爱国情怀和强国之志。

英雄事迹,感悟精神

教室里,党员大姐姐们拿出一张张战前形势图和战时黑白老照片,小朋友们的眼睛瞬间被点亮。他们仿佛看到了另一个世界,一个充满硝烟与战火

的世界,以及一群英勇无畏的战士们。

“哇!与我们现在的生活差别好大呀!”

“他们真勇敢!”

小朋友们不时发出惊叹和感慨。在他们的眼中,那些战争场景不再是遥远的历史,而是一个个鲜活的故事。

随着党员大姐姐讲述震撼人心的上甘岭战役,小朋友们仿佛置身于那个硝烟弥漫、炮火连天的战场。

小朋友们聚精会神地听着党员大姐姐讲述的每一个故事,积极踊跃地回答每一个问题。当讲到黄继光舍身堵枪眼的英雄事迹时,孩子们都屏住了呼吸。

“黄继光叔叔太勇敢了!他为了保护大家,不惜牺牲自己。”一个小男孩满脸崇敬地说。

党员大姐姐接着又讲述了邱少云烈火焚身壮烈牺牲、杨根思带着炸药包冲进敌群、杨育才一心捣毁匪巢建奇功……这些英雄事迹如同一颗颗璀璨的明星,照亮了小朋友们的内心世界。他们小小的心灵被先辈们的顽强毅力和坚定信念深深触动。通过大姐姐的故事讲述,他们深深明白幸福生活来之不易,在面对困难时要勇往直前,铭记历史,传承和开创更美好的未来。

红色薪火,筑梦未来

随着感人故事的讲述和紧

张激烈的知识竞答落下帷幕,另一种独特的体验随即开启。

党员大姐姐们与小朋友们围坐在一起,共同制作纪念红军小挎包。现场充满欢声笑语,热闹非凡。小朋友们手持各种材料和针线,兴高采烈地分享创作思路,一边忙碌制作属于自己的小包,一边热烈讨论包上细节和装饰。

在抗美援朝硝烟弥漫的战场上,战士们以钢铁般的意志对抗着敌人的枪林弹雨。而如今,小朋友们用心粘贴着象征红军坚定信念的五角星,神情专注仿佛在跨越时空与英雄对话。浓浓的创作热情如温暖阳光,洒遍每一个角落。制作完成后,小朋友们高高举起自己用心制作的红军包,想让大家都看到自己的劳动成果。在镜头前,他们的脸庞洋溢着自豪的笑容,纯真的笑声回荡在空气中。

“赓续抗美援朝伟大精神,争做强国复兴时代新人”主题活动激起了小朋友们的爱国心、报国情、强国志,坚定做新时代优秀的社会主义接班人的信念。在新时代的背景下,我们要继承和弘扬伟大抗美援朝精神。相信在抗美援朝精神的激励下,这些小朋友们将如同茁壮成长的树苗,用自己的智慧和力量为祖国的建设添砖加瓦。

访企拓岗促就业 校企合作展新篇

(记者 丁李轩迪)为进一步推动校企合作,深化产教融合,拓宽毕业生就业渠道,促进高质量就业,10 月 22 日,人文艺术学院院长牟雷、副院长杨晋东、辅导员何莹以及 2025 届毕业生代表走进山东一树棠文化发展有限公司和山东远流文化发展有限公司,深入了解企业用人需求,助力学生实现更高质量的就业。

走访过程中,一树棠文化发展有限公司负责人魏国强就企业近年来的创新发展做了简单介绍,他表示,企业需要根据目前的市场环境做出创新性变化,才能实现“稳”的发展。随后,他通过举例,从自愈、自由、自律、自省四个方向就业人才提出要求,引导同学们清晰的知道自己

中也表示,毕业生就业需要对岗位具有职业自豪感,才能真正全身心热爱、投入的去做这份工作。

通过此次走访,我院更加了解了未来的人才培养方向,也与山东远流文化有限公司共同探讨了我院学生前期培养到后期实习过程的相关事宜。本次走访企业纷纷表示,鼓励学校走进企业,认真倾听企业声音,并将企业需求传递给同学们,以此共同培养高素质技能型的创新人才。

此次访企拓岗活动的成功开展,不仅为我院毕业生提供了更多的就业机会,也为相关企业输送了优秀的人才资源。未来,人文艺术学院将继续秉持开放合作的理念,加强与行业、企业之间的密切联系,持续创新人才培养模式,为培养更多具有社会责任感、创新精神和实践能力的艺术人才贡献自己的力量。



魏国强介绍企业相关情况。 本报记者 丁李轩迪 摄

人文艺术学院艺术类本科新生 入学资格专业复测顺利完成

(记者 于抒千)根据《山东财经大学东方学院关于做好 2024 级新生入学资格审查和学籍电子注册工作的通知》要求,人文艺术学院于 10 月 10 日晚上在明志楼举行艺术类专业入学测试。艺术类新生共 130 人分别在 4 个考场参加了测试。

复测题目选择素描科目。从造型能力、构图能力、深入塑造能力等方面进行考察检测。测试期间,考场秩序井然,程序严谨,全体同学严格遵守考试纪律,考试态度端正,沉着

冷静,认真作画,充分彰显了大学生诚信考试的精神风貌。监考教师认真履行监考职责,严格遵守监考纪律,保障了本次测试工作有序、顺利进行。

此次专业复测既是对学生入学资格进行审核复测,又是对专业能力的一次摸底考试,为日后的教学工作提供参考。同时,考试也让温故知新,从此次考试中找出问题,总结经验,为接下来的专业学习打好基础。



同学们认真完成对测试题目的创作。



本报记者 王肃林 摄

本版编辑 丁李轩迪 指导老师 田莎莎